
FELELŐS szenkeszTű 

égét elnémitotta, eltörölte a keresz- 

zámitást is és a köztársasági nap- 

be a helyébe, végre Hebert és köz- 

elérkezettnek látta az időt arra 

megüzenje a háborut magának 

Nagy tömeg zudult be a Notre 

mplomba, az oltárra ültettek egy 

nésznőt és kinevezték az ész kultusza 

Ének. Később aztán Robespierre lett 

vallásának főpapja és ezentul hosszu 

át nem kondultak meg a harangok 

n. Számüzve volt Isten, házait pedig 

ás rendeltetésnek adták át. Egyes 

mokból gyülésterem lett, másokat 

knak, sólerakatoknak rendeztek be, 

elfelejtett kápolnákat pedig egysze- 

artalékul dobtak oda az enyészetnek. 

özött papok az első keresztények ka- 

ma-életét élték, titkos hivőknél talál- 
kos menedéket, ahol szekrények, 

humok fiókjaiban dugták el a lopva 
ma ntett kegyszereket. Még maga a hó- 

amson is megdöbbent ezen az irgal- 
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üldözésen, amit a vallás papjai és 

a vallás elszenvedett. ő szolgál ezek- 

időknek egyik legmegrenditőbb ada- 

mikor nem volt szabad már imád- 
sem és nem lehetett a halottakat iste- 

eltemetni. Samson, a hóhér adott me- 

egy szentéletü elaggott papnak és ő 
ehetővé, hogy egy lefüggönyözött szo- 

ét gyertya szegényes világitásánál 

E é bemutathassa a lefejezett franucia 

lelkiüdvéért az engesztelő szentmise- 

tot. A minden oroszok legutolsó cár- 

még ebben sem volt része. Messzi Szi- 
n egész családjával nagybeteg kis- 

egyszerüen odaállitották a falhoz és 

lőtték mindannyiukat. Őő érte nem 

k gyászmisét. És a hitet is ugyanaz 

érte, mint a nagy francia forradalom- 

mrégiben is bezártak egy templomot 

ndották, hogy ezentul nem lehet töb- 

tiszteletet tartani benne. A pap lefe- 
elhagyott templom küszöbe elé és 

adt ott napokig mozdulatlanul, mig 

t. Érdekes ez a forradalmi párhu- 

aden forradalmak egyforma kezdete, 

számüzik a vallást, a hitet a gőgös 

ényezők és helyébe trónra ültetik az 
emberi fejlődésnek azt a pillanatig 

delmesnek tetsző állapotát, amelyről 

ig csak később derül ki, hogy mégis 
igen korlátozott és véges arra, hogy 

tudja az örök embert. Franciaor- 

n is igy volt. Néhány évtized multán 

öbe ment át a letiport hit és belőle vi- 

ki a leglelkiesebb és legdiadalma- 

allásosság: a neokatolicizmus. Az uj 
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ható szükségletérzés: - a metafizi- 

ég. A lélek keresi az ő nagy mélysé- 

sét. Egy mohón kiváncsi, égető, 

miért vagyunk, 

bárhova fejlődünk: is, nem fogja meg- 

uraivaa minden rorradalomban igen 

életü, csakhamar megindul ismét a 

És ez a keresés mindig a valláshoz, 

felszentelt templomba visz bennün- 

za, a hithez, amely eg gyedül alkalmas 
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választ az ész istensége. Éppen azért 

MAGYAR 

A világ sajtója élénken foglalkozik az 
olasz kormány tiltakozó jegyzékével, 

amelyet a büntető rendszabályokat ki- 

mondó országokhoz intézett. Különösen 

élénk visszhangot keltett az olasz jegy- 

zék a francia sajtóban. 

Ennek egyrésze még mindig at- 
tól tart, hogy a jegyzék éles 
hangja miatt Olaszország és a 
nagyhatalmak között a helyzet 
még jobban kiéleződik. Politi- 

kai körökben azonban azon a 
véleményen vannak, hogy ezek 

a félelmek alaptalanok. 

Az olasz jegyzék hagját nem látják tul- 

élesnek, különben is azt hiszik, hogy a 

Genfben az olasz tiltakozó jegyzék 

hangját erélyesnek találják ugyan, de 

nem hevesnek. Biztosra veszik, hogy 

Olaszország nem szakitja meg kapcsola- 

tait a Népszövetséggel. Erre vonatkozó- 

lag különben az olasz fascista nagy- 

tanács szombatra összehivott nagygyü- 

lésén dönt. A nagygyülés elé feszült ér- 

deklődéssel tekintenek. 

Nem tartják kizártnak, hogy a 

fascista nagygyülés a Népszö- 

vetségből való kiválás mellett 

foglal állást. 

Rómában Mussolini tegnap ki- 

hallgatáson fogadta Sir Eric Dru- 

mond angol nagykövetet. Ezen a talál- 

Genfi jelentés szerint a Népszövetség 

főtitkársága nem kapta meg eddig 

Olaszország tiltakozó jegyzékét. Genf- 

ben ugy tudják, hogy Olaszország, bár 

a sajtó egy része követeli, még sem fog 

kilépni a Népszövetségből. 

Olaszországnak érdeke, hogy 

továbbra is a Népszövetségben 

maradjon annál is inkább, 

mert hiszen Anglia kijelentet- 

te, hogy az olasz-abesszin vi- 

szály rendezése csakis a Nép- 

szövetség kebelén belül lehet- 

séges. 

Keletafrikában az olaszok előnyomu- 

lása tovább tart és az abesszinek három 

ponton készülnek ellentámadásra. Az 

első a Tobora-hegyvidék, másik az 

Asiangi-tó környéke, a harmadik pont 

az innen husz kilőméternyire délre fek- 
h 05 : a avéztelennel összekössön ben- 

sánsáci 

Szombaton dönt Itália a Mépszövetség kérdésében 

Az olasz jegyzékre együttes választ adnak 

Az olaszok előnyomulása a déli fronton 
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jegyzékre egyetlen ország sem fog vála- 

szolni. 

A rendszabályok tekintetében Fran- 
ciaország és Anglia között teljes az 

egyetértés arra vonatkozólag, hogy no- 

vember 18-án az Olaszország elleni bün- 

tető rendszabályokat feltétlenül életbe 
léptetik és azok elhalasztásáról semmi 
körülmények között nem lehet szó. 

Az Olaszországgal való diplo- 

máciai tárgyalásokat tovább 

folytatják és ugy Anglia, mint 

pedig Olaszország első sorban 

arra törekszik, hogy a Földközi 

tengeri helyzetet tisztázza. 

kozáson a büntető szankciókról tárgyal- 
tak. Mussolini hir szerint kijelentette, 

hogy Olaszországot a büntető rendsza- 

bályok alkalmazása nem sujtja semmi- 
képpen és legfeljebb az történhetik meg, 

hogy bizonyos fényüzési cikkekben 

hiány áll be. Annyi azonban bizonyos, 
hogy a büntető rendszabályok követ- 

keztében Olaszországnak más államok- 

kal való viszonya lényegesen rosszab- 

bodni fog. A római Tevere cimü lap 
foglalkozik Olaszország és a Népszövet- 

ség viszonyával. A lap követeli, hogy 

Olaszország lépjen ki a Népszövetség- 

ből. Olaszországnak - irja a Tevere - 

nincs mit keresnie ott, ahol jogaira nin- 

csenek tekintettel. 

Angol kormánykörök azon a véle- 

ményen vannak, hogy Olaszország jegy- 

zékére a megtorlást alkalmazó államok- 

nak együttes választ kell adniok és 

azért szükségesnek tartják az államok 

közti eszmecserét. A közös válasz már 

azért is célszerü, mivel az olasz jegyzék 

alkalmas arra, hogy megbontsa a Nép- 

szövetségben tömörülő államok között 

az egyetértést. Angliában azon a néze- 

ten vannak, hogy az olaszok elleni rend- 

szabályokat nem szabad lebecsülni és 

azokkal szemben kellően fel kell ké- 

szülni 

Az abesszin csapatok között nagy az 

elégedetlenség a folytonos visszavonu- 

lás miatt és 

a csapatok egyre erélyesebben 
követelik, hogy végre vezessék 

őket nyilt harcba az olaszok 
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Hailé Selasszié császár utasitotta összes 
vezéreit, hogy a folytonos visszavonu- 
lás miatt nyugtassák meg csapataikat. 
A visszavonulás csak addig tart, amig 
az összes csapatokat modern fegyverek- 

kel szerelik fel. 

Asmarai jelentés szerint 

az olasz csapatok a déli fron- 
ton már Dzsizsiga elé jutottak, 

amelyet komolyan fenyeget- 

nek. Az olasz csapatok mozdu- 

lataiból arra lehet következtet- 
ni, hogy Harar bekeritését 

tervezik. 
Az olasz hadvezetőség arra számit, 
hogy az abesszinek Makale várostól 
északra nem kisérelnek meg ellenoffen- 

zivát. 
Egyiptomban a lakosság elégedetlen 

a kormány angolbarát politikájával és 
attól tart, hogy Anglia Egyiptomot há- 

boruba sodorja. Kairóból jelentik, hogy 

az egyetemi ifjuság nagy angolellenes 

tüntetést rendezett. 

A tüntetők az angol főkonzulá- 

tus elé vonultak és annak ösz- 

szes ablakait betörték, azonki- 

vül bezuztákk több angol áruház 

kirakatait is. 

A tüntetők és a rendőrök közötti össze- 

ütközés során husz tüntető és tizennyolc 
rendőr sulyosan megsebesült. A külföldi 
követségek és konzulátusok épületeit 
rendőrség őrzi. 
Ujabb kairói jelentés szerint Tantahi 

egyiptonai városban szintén sulyos za- 
vargások voltak. Nagyszámu tüntető 
vonult végig a városon és szidalmazt-a 
az angolokat. A tüntetők és a rendőrség 
között összeütközésre került a Ssor, 
amelynek során negyvenöt rendőr és 
tizenhárom tüntető megsebesült. Vala- 

mennyinek a sérülése sulyos. 

A szorongatott rendőrök kény- 
telenek voltak fegyverüket 

használni és sortüzet adtak le. 
Egy tüntető meghalt, három 
pedig életveszélyesen evesült 

meg. 
A tüntetők felgyujtottak egy pendőnt 
gépkocsit és egy motorkerékpárt. 

Ejfélkor jelentik Addis Abebá- 
ből: A Gheva folyó mellett, 
amely a Takaze folyó mellék- 
folyója, a Makale és Antalo kö- 

zötti ferületen heves esata in - 

vő hegység. 
ellen. 



2. OLDAL 

Folitikai körökben nagy érdeklődéssel 

vár ka parlament holnapi megnyitá- 

sát, amelyre a kormánypárt nagy előké- 

születeket tett. Ezzel kapcsolatban T a- 

tarescu miniszterelnök közel két 

óráig tanácskozott Bratianu Dinu- 

val, a liberális párt elnökével. Végül el- 

határozták, hogy a többségi képviselő- 
ket és szenátorokat a parlament ünnepé- 

lyes megnyitása után pénteken délután 
értekezletre hivják össze, amelyen Tata- 
rescu és Bratianu Dinu fontos politikai 
nyilatkozatokat tesznek. Kormánykörök- 
ben különben bizonyosra veszik, hogy 
Moldoveanu Leontet ujból megvá- 
lasztiák a szenátus elnökének, mig a kép- 

viselőház elnöke ismét S a veanu lesz. 
A legutóbbi minisztertanácson megvitat- 

ták a trónbeszédet is, amely a külpoliti- 
kára vonatkozó résztől eltekintve már 
gészen volt. 

A k olitikai rész felett vitára 
került a sor, de Tatarescu, Titua- 

lescu és Inculet királyi kihall- 
gatása után ez a rész is elkészült. 

90ss9eeseseesseee :::::: nee 

A parlament megnyitása 
holnap délben megy végbe 

A fővárosi lapokat egyébként élénken 
foglalkoztatja Titulescu külügyminisz- 
ter királyi kihallgatása, amelyről semmi 
nem szivárgott ki A Curentul azt irja, 
hogy a külügyminiszter királyi kihallga- 
tása elé nagy érdeklődéssel tekintettek. 
Váratlan események miatt azonban a ki- 
hallgatás halasztást szenvedett, ami csak 
fokozza az érdeklődést. Pénteken a Mihai 
Viteazul-rend lovagjainak udvari ebéde 
miatt nem kerülhetett sor a kihallgatás- 
ra, szombaton a különböző pártvezérek 
jelentek meg az uralkodó előtt. Titulescu 
ezt is bevárta, mert el akarta kerülni a 
látszatát annak, hogy a belpolitikába be- 
leavatkozik. A jugoszláv királyné meg- 
érkezése folytán azután keddre maradt a 
kihallgatáss. A külpolitikai helyzettel 
kapcsolatban azt irja a Curentul, hogy 

Románia, mint a Népszövetség 
tagállama, betartotta azt az 
irányvonalat, amelyet igazság- 

érzete és állandó érdekei kije- 

löltek számára. 
Titulescu audienciája véget vetett egyes 

hireknek, amelyek a külügyminiszter 

visszaérkezésével kapcsolatban kering- 
tek. 

A nemzeti parasztpártban egyelőre 

megszünt a lázas tevékenység és a vidéki 
szervezetek figyelme a párt központi ve- 
zetősége felé irányul, amely az uj mun- 
karend tekintetében intézkedik. Az első 
lépés az volt, hogy elhalasztották a no- 
vember 17-re tervezett központi választ- 
mányi ülést. A többi párt is erősen ké- 
szülődik a parlamenti ülésszakra. Ave- 
rescu marsall és Bratianu Gheorghe teg- 

nap visszaérkeztek a fővárosba és este 
már tanácskoztak is. 

Averescu marsa!l bejelentette, 

hogy személyesen vesz részt a 
parlament munkájában és a sze- 
nátusban az első interpellációs 

napon az alkotmányos kérdés- 
ről fog beszélni. 

Az alkotmányos front különben novem- 

ber 17-én Jasiban kongresszust rendez, 

amelyen Averescu marsall és Bratianu 

Gheorghe is résztvesznek. 
egesseseesesseseese segeecseEe 

Csupa áctatlan ember kevült a milliós 
devizapanamából hifolyólag a vádlottak padjára 

- hangzih a védőhk cészétől 
A Vasilescu-féle milliós deviza- 

csalás bünügyi tárgyalásán tegnap a vé- 

dők beszéltek és az összes vádlottak fel- 
mentését kérték. Hangsulyozták, hogy 

ebben a perben már kezdettől fogva az a 

tendencia nyilvánult meg, hogy a vád- 

lottak minél gyorsabban biróság elé ke- 
rüljenek. Ami Vasilescut illeti, harminc- 
öt év előtt valóban elitélték, de ezért a 
ballépéséért most nem küszöbölhető ki a 
társadalomból. 

Joga volt becsületes kereset 

után nézni és joga volt arra is, 

hogy belépjen a Nemzeti Bank 

épületébe, mert oda nemcsak 

erkölcsileg kifogástalan egyé- 

nek járnak be. 

Az sem csodálatos, hogy elnyerteCala- 
torescu ezredes barátságát, mert hi- 
szen 1931-ben a kormánypárt képviselő- 

jjelöltje volt. A védő azután kétségbe 
vonta, hogy Vasilescu megkárositotta a 

belgákat, akiktől irásbeli meghatalma- 
zást is kapott arra, hogy pénzük átuta- 
lását kieszközöljee Ennek alapján köz- 

benjárt a Nemzeti Banknál és el is érte, 
hogy a pénzt egy bankba összpontositot- 

ták az átutalás érdekében. 

Nem vállalkozhatott arra, hogy 

az átutalásra pontos időt hatá- 

rozzon meg, mert erre vonatko- 

zólag még a kormány sem tudna 

biztositékot nyujtani. 

z átutalás attól függ, hogy van-e devi- 
zája a Nemzeti Banknak, vagy nincsen. 

asilescut csak polgári uton lehet fele- 
lősségre vonni. Vasilescu hajlandó át- 
nyujtani a törvényszéknek azt a váltót, 
amelyet a huszonöt millióért a belgák- 
nak adott, de amelyet később vissza- 

pott. Hajlandó még arra is, állapitsa 
eg a törvényszék, hogy szolgálata 

arányban áll-e a kapott honoráriummal 

vagy sem. 
slatorescu rendőrkvesztor vé- 

semmi köze nincsen az ügyhöz. 

Csak Vasilescunak tett szives- 
séget, amikor idegenek pénzét 

megőrzés végett átvette. 
A védők ezenkivül utaltak arra is, hogy 
a belgák és a két svéd vállalat egészen 
különös magatartást tanusitottak. Vala- 
mennyien tekintélyes cégek és tekinté- 
lyes személyiségek vannak a vezetőség- 

zeti Banknál az átutalást. Felmentést 

ben, mégis az SKF vállalat igazgatója 
egy munkanélkülihez fordult, egy nóto- 
rius kijáróhoz, ahogyan a vádirat 
mondja - hogy általa elérhesse a Nem- 

kértek Iliescu Tonny és Linez- 
mayer védői is, akik szintén hangoz- 
tatták, hogy nem volt részük az ügyben. 
Az itélet mára várható. 

A kommunista vánloi 
mérsékelie az első itéle 

A sibiui hadbiróság egy hétig tartó 
tárgyalás után hozta meg itéletét a ti- 
misoarai kommunisták ügyében. A had- 
biróság D u d ás Józsefet hét évi fegy- 
házzal, ötvenezer lei pénzbüntetéssel, 
Schön Márkust kilenc évi fegyházzal 
és ötvenezer lei pénzbüntetéssel, mig 
Eberling Gyulát öt évi fegyházzal 
és tizezer lei pénzbüntetéssel sujtotta. 
A kiskoru Szloboda Jánost huszon- 
két havi börtönre és kétezer lei pénz- 
büntetésre itélte. 
A hadbiróság Dudás és Schön eseté- 

ben a helybeli hadbiróság által kisza- 
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ke a sibiui hadbirósán 

oeses8esseesesmeaa vegeessesese 

iben kiszaboli büntetést 
bott büntetést egy-egy évvel csökken- 

tette, mig Szloboda János büntetését két 

hónappal mérsékelte. Egyben beszámi- 
tották a büntetésekbe a huszonkét havi 
fogságot is és igy Szloboda János nyom- 
ban szabadlábra került. A tárgyaláso- 

kon mint tanuk szerepeltek Karácsonyi 

Mária, Dudás József felesége és Ma- 

ráczy Margit, aki Schön Márkus fele- 

sége is. A két asszony, aki öt-öt évi 
börtönbüntetését tölti ki, a vacarestii 

rabkórházban egy-egy fiugyermeket 

szült. 

a másik nyugodt 

Karcagon a tavasz folyamán egymás 
után két borzalmas rablógyilkosság tör- 
tént. Özvegy Karcsa Jánosné gazdag 
asszonyt a lakásán felakasztva, holtan 
találták. A vizsgálat során megállapi- 
tották, hogy az asszonyt, akinek laká- 
sát teljesen kifosztották, előbb megfoj- 
tották és csak azután akasztották fel. 
Kevés időre rá kirabolták és az udvarán 
levő kutba fojtották Mátyus Ferenc 
vagyonos gazdálkodót. A csendőrségi 
nyomozás megállapitotta, hogy mindkét 
rablógyilkosságot Farkas Imre és Fa- 
ragó Imre követték el. A nyomozás s0- 

Az egyik gyilkos eltehéredett, 

elhangzott a halálos itélet 

nyugodtan hallgatta végig, hogy az 

se.k 

an állta, amikor 

rán, valamint a törvényszéki tárgyalá- 
son beismerték tettüket. A törvényszék 
mindkettőt kötél általi halálra itélte. 
Tegnap foglalkozott ezzel az üggyel a 

budapesti itélőtábla és a kettős halálos 
itéletet jóváhagyta. Faragó Imre elhal- 
ványodva és szótlanul hallgatta a halá- 
los itéletet, ezzel szemben Farkas Imre 

itélőtábla is akasztófára itélte. Kijelen- 
tette, hogy az itéletben megnyugszik, 
kegyelmet nem kér és szeretné, ha mi 
nél előbb felakasztanák. 

sebbségek helyzetét is és tegye mér 

Nem!... Győződjön meg erről : 

vásároljon a gyógyszertárban, 
féle 

nélkül használhatja és meglesz lep 
milyen rövid idő alatt megszünne 
mai és panaszai. Az Anusol aran 
hatása teljesen meg"í-ható és az 
állandóan rendeik. Kapható gyó 
rakpban. 

Magyar ujsámrók - 
sajtőnerében érdekes düntés hangz 
Két esztendő előtt Cornesti i 

megyei községben sajnálatos ro. 
játszódtak le. Ezekről a különböző 
pok reszletesen beszámoltak. Az ü 
ugy találta, hogy az ujságirók tu 
kiszinezték cikkeiket és azért Végi 
Szentimrey Jenő, Olajos Domokos, 
Aladár, Zágoni István dr., Szász E 
Walter Gyula, Zomora S. János és 
Károly ujságirók ellen államellenes 
és nemzetiségek közötti gyülölség 
nak vádját emelte. A törvényszék 
ujságirót egyenkint ezer-ezer lei pénzb 
tésre itélte. Felebbezés folytán az gy 
lőtábla elé került, ahol az ujságirók 
azzal érveltek, hogy mivel a törvén 
állam biztonságáról és védelméről s 

vény alapján itélkezett, ebben a perbe 

belügyminiszter felhatalmazására let 
szükség. Az itélőtábla a tárgyalást elh 
totta és kérdést intéz a belügyminisz 
hoz, hogy adott-e felhatalmazást 
eljárás meginditására, ha pedig nem, 
óhajtja-e ebben az ügyben a sajtó 
rás e 

Gost. 

A litván kiskirályok 
rakoncátlankodá 

Berlini jelentés szerint a német-1 
helyzet ujból kiélesedett. A memeli vála 
sok után a litván központi kormány a tállágás mat 
mányi kormány megalakitásával Borekl uyejés 
litván pelitikust bizta meg, holott az 

seseeseeceELge 

választásokon győztesként kikerült 
pártot kellett volna megbizni. A német: 

koncátlankodása cimen vezércikkben 
ja, hogy előbb-utóbb vége szakad 
memeli németek türelmének és akkor ké 
len lesz megfékezésükre a litván ren 
..z..esÍesesseseseseee 

kérte a belügyminisztert, hogy bővitsek 
intézet feladatkörét olyképpen, hogy e i 
szes kisebbségi kérdésekkel foglalkoz i 
vizsgálja meg a mai Magyarországon élő 

vasolta, hogy a kisebbségi intézet ne 
budapesti egyetemen müködjék, han 
gyenek fiókjai a vidéki egyetemeke 

Apponyi György gróf interpe. 

csurgói választás ügyében és kifogá 
hogy a megválasztott Bárczay e 

párti papirzászlókon tudatta a néppel 

ga programját. 

Gömbös Gyula mintegterelnök 
röpcédulák voltak. 
Arpponvi György: Ez bizony n 

állitás. 

Gömbös: Maga is nagyon merés 
amióta felcsapott liberálisnak. 
A teremben óriási zaj 
kénytelen volt az ülést f 

tárgyává azok jogos kegzl melete ve 



hogy Tomescu bel- 

ériumi vezérfelügyelő, aki 

ellenőrző vizsgálatot folytat 
és legutóbb a fővárosban tar- 

, ismét visszatért városunkba. 

etes, hogy Juca belügyi almi- 
a román nyelv nem tudása ci- 

sátott kisebbségi tisztviselők 

megbizta Tomescu vezérfel- 

................................. 

bes környékén két esztendőn 
egy veszedelmes rablóbanda 

kodott. A csendőrségnek nagy 
ás után sikerült a bandát ártal- 

á tenni és annak tagjait letartóz- 
lónapokig tartó vizsgálat után az 
ég elkészitette a vádiratot és a 

ebesi törvényszék tegnapra tüzte 
rgyalás megkezdését. A főtárgya- 
t néhány nappal Lazar Pavel 
ottnak, a rablóbanda kapitányá- 

hogy a mentési munka még idejében 

a főtárgyalás előtt sikevüli negszömi 

került azi és ismeretlen 
pe0x2E99ee 

gfelső állami számvevőszék most 

kozott Bocu Sever volt bánsági 

itiyol inyzó perujitási kérelmével, ame- 

1932-ben és 1935-ben hozott ité- 

fano1 ellen benyujtott. A volt bánsági 

: yzót ugyanis 1932-ben a könyv- 
törvény terhére történt 

ihágás miatt 266.809 lei visz- 

zafizetésére kötelezték, ebben 

iz esztendőben pedig ugyan- 

k kihágás miatt 769.820 lei 

szatéritésére kötelezték, 

ben pedig ötvenezer lei bün- 

tetéssel is sujtották. 

felső számvevőszék döntései ellen 

revizióra irányuló kérelmet nyuj- 

és a beterjesztett iratok alap- 

zen összegek visszatéritése alól 

felmentését kérte. A fővárosi tár- 

on a Bocu Sever képviseletében 

elent ügyvédek kifejtették, hogy a 

összegek szabályszerü felhasz- 

a, amelyeknek visszatéritésére kö- 

k, ujabb iratokkal igazolható és 

bizonyithatják, hogy az államot 

dás nem érte. 

el szemben a pénzügyminiszté- 

képviselője arra hivatkozott, hogy 

Bocu Sever által beterjesz- 

iratok nem felelnek meg a 

törvény előirásainak. 

gyminisztérium képviseletében 

elent ügyvéd azt az álláspontot 

ta el, hogy az itéletek reviziója 

tne meg, amelyekről kiderült, 

hamisitványok, vagy hiányosek 

nyilt! 
miiune 

pély és Hankóczky 
uriszabósága 

r. Alba lulia 7. szám. I em. 

főlmillió lei isszaláriésére i 

Bocu Severt a lemelső állami számvev 

olyan iratokkal kapcsolatban tör- 

GyulaiJános dr., a Magyar Párt 
bánsági tagozatának alelnöke, ma dél- 

előtt küldöttséggel keresi fel a vezérfel- 
ügyelőt, hogy az állásvesztéssel sujtott 
kisebbségi városi tisztviselők és alkal- 
mazottak ügyét jóakaratu figyelmébe 
ajánlja. A felmondások zömének határ- 
ideje holnap jár le és igy kivánatos, 

eredménnyel járjon. 

helyre menekülni. A tárgyalást Lazar tá- 
vollétében kezdték meg. A banda tizen- 
egy tagja ült a vádlottak padján. Sorra 
beismerő vallomást tettek és elmondot- 
ták, hogy hol és mikor követtek el rab- 
lásokat. A legnagyobb zsákmányra 1933 
márciusában tettek szert, amikor Szilá- 

gyi János vasuti mérnöktől 218.000 leit 
raboltak, amelyet az a pályamunkások 

fizetésére vitt magával. Valószinü, hogy 

a perben itélethozatalra ma kerül sor. 

voltak. Ujiratok alapján nem történ- 

hetik meg a revizió, mert ezáltal módot 

nyujtanának az elitélteknek, hogy ma- 
gukat az ügyből kivonják. Az állam- 
ügyész a volt kormányzó kérelmének 
elutasitását kérte, mert a beterjesztett 
iratokat már az első tárgyaláson kellett 
volna benyujtani, ami azonban nem tör- 

tént meg. 

A legfelső számvevőszék végül is el- 
utasitotta az 1932. évben hozott döntés 

felülvizsgálására vonatkozó kérelmet, 

mig az 1935. évi döntés felülvizsgálására 

vonatkozó kérelemnek részben helyt 

adott 

és az összeget 769.820 leiről 

187.280 leire szállitotta le, de 

az ötvenezer leies pénzbünte- 

tést megerősitette. 

Eszerint tehát Bocu Severnek összesen 

504.189 leit kell az államnak visszatéri- 

teni. 
........... gegseeek 

A bánsági udvati 

Carol király legutóbbi bánsági tartóz- 

kodásához egy uj szivarfajta elnevezése fü- 

ződik. 
Az udvari vadászat alkalmával az udvari 

vonat a második kerületi állomáson tartóz- 

kodott és az uralkodó vendégeivel együtt es- 

ténkint oda tért meg vacsorázni és pihenni. 

Egyik este a király annak az óhajának adott 

kifejezést, hogy szeretne valami jó szivart 

szivni. Mocioni Anton miniszter udvari 

fővadászmester az egyik lakájt névjeggyel 

elküldte Mardan Dion dohánygyári igaz- 

gatóhoz, akivel a király kivánságát közölte. 

Mardan igazgató havannai dohánylevéllel 

boritott brazil dohányból készült szivart 

küldött, amely őfelségének felette tetszett. 

Kijelentette, hogy máskor is ebből a szivar- 

fajtából akar szivni és azért érdeklődött 

annak neve iránt. 

Mocioni miniszter azonnal érintkezésbe 

lépett Mardan igazgatóval, aki kijelentette, 

hogy a kérdéses szivarnak még nincsen ne- 

....... 

Casa Vecde néven ujlajta finam sziar kecüt 
forgalomba 

vadászat emlékéce 

vett elő és kijelentette, hogy az tizenöt- 
ezer dinár, amelyet Sztojadinovics mi- 

niszterelnök azért adott neki, hogy a 

kormánypártra szavazzon. 

A szokatlan bejelentés után a gyülés- 
teremben óriási botrány tört ki. A kép- 
viselők össze-vissza kiáltoztak és az el- 
nök csak nagynehezen volt képes a ren- 
det helyreállitani. Az elnök azután kije- 
lentette, hogy nem tud a képviselő sza- 

vainak hitelt adni, mert ha igaz volna, 

amit Milankovies állitott, az páratlan 

volna Jugoszlávia történetében. 

Sztojadinovics miniszterelnök magá- 

ból kikelve hangsulyozta, hogy a kép- 
viselő állitása közönséges hazugság és 
azt az ellenzék csak azért találta , 

hogy a kormányt kompromittálja. Áz 
általános vélemény az, hogy Milaako- 
vics a tizenötezer dinárt a Jeftics-párt- 
tól kapta, hogy ezzel a kormányt kinos 

helyzetbe hozza. 1 

ve, mert ezt a fajtát a timisoarai dohány- 

gyár most csinálta először. Amikor Carol ki- 

rály erről értesült, azt a kivánságát fejezte 

ki, hogy az ujfajta szivart a mostani udvari 

vadászat emlékére Casa Verde névre keresz- 

teljék. Egy papirszeletre maga az uralkodó 

irta le nyomban, hogy milyen legyen az uj 

szivarfajta cimkeszalagja. Eszerint a szalag 

lombzöld papirból készül, amely félkörben 

feltünteti a Casa Verde nevet. Az irás által 

képezett félkörben láthatók lesznek a va- 

dászjelvények: felül szarvasagancs, alatta 

pedig puska és vadászkés egymáson kereszt- 

be átfektetve. 

Mardan Dion dohánygyári igazgató teg- 

nap Bucurestibe utazott, hogy az uj szivar- 

fajtát a monopolvezérigazgatóságnál bemu- 

tassa és a király által óhajtott uj elnevezést, 

valamint a cimkeszalagot bejelentse. 

Hamarosan forgalomba kerül az uj Casa 

Verde szivar, amelyet kizárólag a timisoarai 

sseseseseegeseseseeseessceesse
 ..... 

dohánygyár fog késziteni. 

oeEs-? 

Albina Bankház-épület 

Páratlan botrány játszódott le 

a belerádi parlamentben egy ellenzéki képviselő 

felszólalása nyomán 
A jugoszláv parlamentben - mint terelnök pártjának tagja, szólásra je- 

Belgrádból jelentik - szerdán délelőtt 

páratlan botrány történt. Milanko- 

vics képviselő, aki Jeftics volt minisz- 

lentkezett és mikor az engedélyt meg- 

kapta, felment a szónoki emelvényre. A 

eegosessseose 

Az oszírák hadseren 
nagymérvű fejlesztése 

Bécsi jelentés szerint az osztrák had- 

ügyminiszter a pénzügyi bizottságban 
bejelentette, hogy a hadseregnek ujabb 

ágyukra, repülőtámadásokat elháritó 
ütegekre, tankokra és repülőgépek 

van szüksége. Schuschnigg kancel- 
lár kijelentette, hogy a hadügyi költsé- 

gek leszállitásáról jelenleg szó sem lehet 
A kormány a szövetségi tanácstól pó 
hiteleket fog kérni, amelyeket a hadse- 
reg céljaira fordit. Az általános védköte- 

lezettség bevezetését a kormány kizáró- 

lag takarékossági okokból halasztja el. 

Felrobbant és elégett egy autó 

országuton. Timisoara és Arad kö 
az országuton Sanandrei község közelé. 
ben az aradi Hirschfeld Móric c 

tulajdonát képező személyautó kigyul 
ladt. Az autót P o p Alexandru dr. i 
véd vezette és mint utasok rajta 

Brück István és Patica Maxim ka- 
pitány ültek benne. Az autó elejéből 
telen lángok törtek ki és az utasokn 
az utolsó pillanatban sikerült 
niok. Alig menekültek meg, amik 

zsebéből hirtelen egy köteg bankjegyet motor felrobbant. Az autó elégett. 
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ELŐFIZETÉS! ÁRAK: 
Romániaában: 

miagánosoknak egy hónapra 70, negyed- 
évre 200, félévre 380. egész évre 750 ei. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, félévre 800 egész évre 600 lei. 

Hatóságoknak. közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei 

Magyarországon: 
Magaáncsoknak egy hónapra 4. negyed- 
évre 10, félevre 20. egész evre 40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3 negyed- 
évre 8. felévre 15, egész evre 30 pengő. 

Telefon: 
*-52, este 10 óra után 14-69 vagy -4 

A lemesvarer Zeltung" nyomda 
nyomasa. 

Patikák elszana szolgála 
November 11-től november 17-ig váro- 

sunkban a következő eyégyszertárak 
nak éjszakai szolgálatot: 

Az első kerületben a V. Alexandrii-utcá- 
ban Jahner Károly gyógyszertára. 
A második kerületben a Dacilor-utcában 

levő dr. Kovács-gyógyszertár. 
A harmadik kerületben a Porumbescu- 

utcában levő Sárga-gyógyszertár. 
A negyedi kkerületben 

le Csillag-gvogyszertár. 

Az ötödik kerületben Kőváry-Chioreanu. 
losif gyógyszertára és Fratelián Panajoth 
Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szolgá- 
latot tart. 

rta- 

a Secudier-téren 

Uzenhat évnét fatatatb 
teányt nem vVesznek (et 
a csetédayvántactóba 

A városi népességi hivatal mellett müködő 
eselédellenőrzési iroda a cselédek nyilván- 
tartása tekintetében az eddiginél szigorubb 
eljárást alkalmaz. Ezentul csak olyan cselé- 

deket vesznek fel a nyilvántartásba, akik ti- 
zenhatodik életévüket már betöltötték. Kivé- 
telesen felvesznek a nyilvántartásba tizen- 
hat éven alóli leányokat is, ha azok legalább 
hét elemi osztályt végeztek. Morari u, a 
városi cselédhivatal vezetője kijelentette, 
hogy küzdeni akar a cselédek irástudatlan- 
tága ellen. Számos vidéki iskolaigazgató pa- 
naszolja, hogy a falusi szülők kiveszik leá- 
nyaikat az iskolából és beküldik azokat a 
városba szolgálni. Elhatározták, hogy ezen- 
tul az ilyen cselédeket visszaküldik falujuk- 
ba. A cselédhivatal egyben figyelmezteti a 

munkaadókat, hogy cselédkönyv nélkül leá- 

nyokat ne fogadjanak szolgálatba. 

- Hétfőn kezdődik a királygyilkos- 
ság főtárgyalása. A marseillei király- 
gyilkosság ügyében egy évnél tovább 
tartó nyomozás után a főtárgyalás hét- 
főn kezdődik meg Maga a merénylő, 
Kalemen Petár elpusztult a merény- 
let alkalmával az egyik rendőrtiszt 
golyóitól és igy csak három büntárs ke- 
rül a vádlottak padjára. A vádlottakat 

a marseillei börtönből már átszállitot- 
ták Aix en Provence város törvényszéki 
fogházába. 
-Három elbukott vasutas megmarad az 
állásában. A román nyelvvizsgán elbukott 
FarkasJános, KratochwillJános és 
Kérges József vasuti pályamunkások ál- 
lottak tegnap a bánsági vasutigazgatóság 
fegyelmi birósága eléeé Fehér Kristóf dr. 
ügyvéd, aki a három munkás védelmét látta 

rögtönzött nyelvvizsgát javasolt, amit a 
fegyelmi biróság meg is tartott. A feladott 
kérdésekre a munkások kifogástalanul vála- 
szoltak és ennek alapján a fegyelmi biróság 

odorescu törvényszéki főelnök elnök- 
alatt ugy döntött, hogy mindhárman 

továbbra is megmaradhatnak állásukban. 

xmze 

Uiszáz japán tengerész érkezett Sanghaiba 
az ott élő japánok védelmére 

A Japán és Kina közötti viszálykodás 
ujabb távolkeleti háboru magvát hordoz- 
za magában. Sanghaiban tegnap az ott 
élő japánok védelmére ötszáz japán ten- 
gerész katonát hajóztak ki. A nankingi 
japán főkonzul felhatalmazást kapott a 
kormánytól, hogy a kinai kormányhoz 
................... ......... 

erélyes jegyzéket intézzen. A japán had- 
ügyminiszteriumban tegnap magasran- 
gu tisztek bevonásával értekezlet volt, 
amelyen kimondták, hogy Japán nem tá- 
mogathatja Kina pénzügyi reformjait, 
mivel a kinai kormány idegen segitség- 
hez folyamodott. 

Németország lakossága élelmezési ne- 
hézségekkel küzd. Máris igen nagy mér- 
tékben érezhető a vajhiány, ami katasz- 
trófális, mert hiszen a vaj a német nép 
egyik főeledele. Németországban a téli 
segélyakció alátámasztására ismét be- 
vezették az „egy tál" ételt, ami azt je- 
lenti, hogy hetenkint minden német ház- 
ban egyszer csak egyféle ételt lehet 
főzni. Külföldi közgazdászok szerint a 
német élelmezési bajoknak a tulzott 
fegyverkezés az okozója. Azt állitják, 
hogy ha Németország az eddigi ütem- 
ben folytatja a fegyverkezést, könnyen 
éhinségbe sodorhatja magát. Az élelmi- 
szerüzletek előtt naponta zavaró jelene- 

Ébinsé fenyegeti Németországot 
és ismét bevezették az egy tál ételt 

- Egyesület, mely a testvéri szeretetet 
betü szerint értelmezi. Amint halljuk, a 
Római Katolikus Temetkezési és Segély- 
egylet betü szerint értelmezi a testvéri 
szeretetett Magyar, német vagy más 

nemzetiségü tagjai között nem tesz kü- 

lönbséget és bennük csak a katolikus 

testvéreket látja. Főcélja, hogy a ha- 

szonlesésre alapozott és sok esetben min- 

den komoly bázis nélkül alakult egyesü- 
letektől megvédje hittestvéreit. 

-Nicolau Avram ócska butorai senki- 
nek nem kellenek. A városi adóhivatal 

tegnapra tüzte ki a Ferdinand-szállóban 
lefoglalt és Nicolau Avram tulajdo- 

nát képező butorokra az árverést. Mivel 

azonban komoly vevő nem jelentkezett, 

az árverést elhalasztották. 

- Bágyadt, levert, dolgozni képtelen 

egyéneknél reggel éhgyomorra egy pohár 

természetes „Ferenc József" keserüviz a bél- 

mozgást csakhamar megélénkiti, az emész- 

tőcsatornában összegyült salakot kiüriti, a 

vérkeringést szabaddá teszi és a gondolko- 

dó- és munkaképességet emeli. Beható kór- 

házi kisérletek folyamán bebizonyult, hogy 

a Ferenc József viz gyomorsavas szellemi 

munkásoknál, neuraszténiás embereknél és 

betegeskedő asszonyoknál is rendkivül jóté- 

kony hatást fejt ki. 

- Bolond Istók. Borsodi Lajos Bolond 

Istók cimü élelapjának most jelent meg leg- 

ujabb száma. A szerkesztő nyolc oldalon ke- 

resztül aktuális tréfákkal, kacagtató viccek- 
kel mulattatja az olvasót. 

ó Í 57 0 0 Í 

es szabóke lékek a legnagyobb választék. 
ban és a legelőnyösebb aron kapnatók 

Rabongá tchneiderr. 
Timisoara I. Pita Brátianu 

E 
róm. kat. püspöki palota. 

- Kémkedés miatt elitélt postai alkalma- 

zottak. Néhány hónap előtt a fővárosi főpos- 

tán több bolgár nemzetiségü alkalmazottat, 

akiket kémkedéssel gyanusitottak, letartóz- 

tattak. Az ilfovi esküdtszék most hozta meg 

ebben az ügyben az itéletet. Teveche- 

lefft fővádlottat nyolc évi börtönre, Jorda- 
noft és Voicu Daciu vádlottakat pedig 
egyenkint tizennégy a itélte, a 

es 

többieket felmentette 
/ 

................ 

eee e- 

tek játszódnak le. A bevásárlók nyiltan, 
vagy leplezetten a kormányt szidják, 
amelyet az élelmiszerek hiányáért okol- 
nak. A hatóságok mindent elkövetnek, 
hogy az élelmiszerekkel való uzsorát és 
a spekulációt elkerüljék. 
A német lapok különben már napok 

óta előkészitik a közönséget a munka- 
nélküliség növekedésére. Szeptember 
végén a munkanélküliek száma egy mil- 
lió 800.000 volt, de most körülbelül egy 
millióval emelkedett ez a szám. Iyen- 
formán Németországban a tél folyamán 
mintegy három millió ember lesz mun- 
kanélkül. 

Ennek most jelent meg legujabb száma és 

eeEgoeesegsesseseesmesemees 1 
*e 

A CSEH-LENGYEL VISZALY A 
NEÉPSZÖVETSEG ELŐTT. Prágai je- 
lentés szerint a csehszlovák kormány 
azzal a tervvel foglalkozik, hogy a cseh- 
lengyel viszályt a Népszövetség elé 
viszi. A csehek a viszály elmérgesitése 
miatt Lengyelországot vádolják. A la- 
pok szerint a lengyel hatóságok ki- 
utasitják még azokat a cseheket is, 
akik pedig már évek óta laknak Len- 
gyelországban. 
A református nőszövetség teadél- 

utánja. A református nőszövetség no- 
vember hó 17-én, vasárnap délután 5 
órai kezdettel a lelkészi lakás helyiségei- 
ben jótékonycélu teadélutánt rendez, me- 
lyen a bevezető áhitatot A jtay Gábor 
lelkész tartja. A vendégségre, melyen 
15 lei a teajegy, az érdeklődőket ezuton 
is meghivja és szeretettel várja a nő- 
szövetség. 

- A tanárok országos akciót kezdenek 
a fizetésleszállitás miatt. A középiskolai 
tanárok körében a legutóbbi fizetéscsök- 
kentés miatt nagy elégedetlenség uralko- 
dik. Risipeanu tanár, a középiskolai 
tanárok országos szövetségének elnöke 
kijelentette az ujságirók előtt, hogy a ta- 
nárok a fizetésleszállitás miatt országos 
akciót kezdeményeznek. Követelik ujtör- 
vény alapján a fizetésrendezést. Tilta- 
kozó gyüléseket fognak tartani és ha kell 
tiltakozó sztrájkot is rendeznek. Ameny- 
nyiben követeléseiket ennek ellenére sem 
teljesitik, ugy az iskolán kivül minden- 
nemü kulturális munkától tartózkodni 
fegnak. 

Megölte az öröm. Miskolcon özvegy 
Német Jánosné szegény asszony postán 
levelet kapott, amelyben értesitették, hogy 
egy vidéki faluban lakó nagybátyja elhunyt 
és földjét, házát minden felszereléssel 
együtt rája hagyta. A váratlan öröm any- 
nyira megrenditette Németnét, hogy a szi- 
véhez kapott és meghalt. 

- Gilasul minoritatilor. Jakabffy Ele- 
mér dr., a Magyar Párt bánsági tagozatá- 
nak elnöke, aki a kisebbségi kérdések szak- 
értő harcosa, a Magyar Kisebbség cimü fo- 
lyóiraton kivül Glasul Minoritatilor cimen 
románul, németül, franciául és angolul meg- 
jelenő kisebbségpolitikai szemlét is ad ki. 

fontos kisebbségi ügyekről éredek s felvilá- 
gositásokat tartalinaz azok szám a akik 

7 , Bul. Rem. Ferdinand 3, 
mnmmnnmnrri I 

limba Romáaána 
langue fFrancaise 
lingua italiana 
lengua espanola 
Deuische Sprache 

English Language 
Rusky jazik 
Srbsky jezik 
Magyar nyel 

Safanh H 

TALANOS VEDKÖTELEZETTS 
Angliában ma tartják meg a pa 
választásokat. Anglia, Irors 
Skócia negyvenhat milliónyi lak 
közül harminc millió járul ma a 

elé, hogy megválassza az alsóh: 
száztizenöt uj képviselőjét. Bald 
niszterelnök tegnap mondta el 

programbeszédét, amelyben cáfol 
a hbirt, hogy a kormány az ált: 
védkötelezettség bevezetését 

Baldwin ezzel a kijelentéssel meg 
nyugtatni az angol közvéleményt. 

poolban lord Churchilt, amikoi 

grambeszédét mondta, a 1 
kövekkel dobálták meg. Az eg 

Churchilt a fején megsebesitette. 
minghamben 

ugyancsak kődobásokkal zava 

Chamberlain kénytelen volt b 

abbahagyni 
távozni. 

dott, akik valamennyien megsebesültek 

villamoskocsi perronján tartózkodó 

az összeütközés következtében az utca h 
zetére zuhant és a fején sulyosan m 

tagjai! Vasárnap, e hó 17-én délu 
órakor az első kerületi plébánia 
plomban lesz szokásos ájtatosságur 

tek Kovács Antal pincér és Vogl 

Kovács István péksegéd és Gombkö 

Petz Józsei nyomdász és Méhes 

Lechin Lázár cipészsegéd és Hack M 

Lukász Károly fuvaros és Sándor Juszi 

Beno Mihály péksegéd és Miholka 

Mózes Ernő magántisztviselő és Rosz K 
Meghaltak Müller József 60 éves, özt 
Hoffmann Ignácné, született Rochlitz I 

éves, özvegy Radut Emilia, született 1 

nen beszélik a magyar nyelvet. 

ANGLIA NEM VEZETI BE 

mu 

Chamberlain b 

és a gyülés szinhel) 

- Autóbusz és villamos sulyos ka 

bolja. Az elmult éjjel Budapesten a Niim 
körut és a Dohány-utca sarkán e 

busz összeütközött egy arra robogó 
moskocsival. A villamos hat méternyire 

ta maga előtt a hatalmas autóbus 
autóbuszban három nő és két férfi tarté 

- Figyelem Szt. Kereszt E 

- Anyakönyvi hirek. Házasságot k 

a bécsi elegáns mondi 
akrobata-duett, az egyil 
ujabb film: „SYLVIA 
SOFFŐRJE"-nek a szei 
és a többi fővárosi ati 



5. OLDAL 

el Hoare angol külügymi- 

1áboru alatt Oroszországban 

mszervezet ottani főnöke volt. 

mondja el most megjelent em- 

n, amelynek A negyedik pe- 

Alább ebből a könyvből köz- 

iny érdekes részletet. 
Pétervárra érkeztem, - irja 

az ottani angol katonai kém- 

k, hivatalos néven misszió- 

a olyan tiszti tagja volt, aki 

nően beszélt oroszul. A fran- 

volt hasonló szervezetük. 

ányszor orosz tiszt lépett 

atalba, rögtön felugrot- 

k és kardot kötöttünk. Az 
ugyanis azt tar- 

ták, hogy katonatiszthez mél- 

lan, ha nincsen oldalán kard. 

nem dolgoztunk karddal az ol- 

, mint ők, de ha bejöttek hoz- 

rdot kellett kötni. Rengeteg volt 

amikor nem volt szabad dol- 

Májusban például tizenöt ünnep 

gusztusban tizenhat és akármi- 

agyjelentőségü harctéri esemé- 

ltak, a munkának szünetelnie 
....................

...... 

yedik necsétten elmandja az angot kütlügyminisztee, 

vogy mit tanasztatt Őtoszocszágban, amikoc 

az angol kémszervezet főnöke vott 
kellett. 

Az orosz vezérkarban nem végeztek l 
csak passzióból dolgoztak. Ha megkér- 
dezték volna a parasztokat, a többségük 
a háboru ellen szavazott volna. Ennyire 

nem volt fogalmuk a nép hangultáról. 

Az orosz hadvezetés szervezete legfel- 

jebb egy turkesztáni háborura lett volna 

elegendő, nem pedig világháborura. 

Mindegyik miniszteriumnak megvolt a 

maga titkos szervezete, de ebben a titkos 

szolgálatban nem volt sem ellenőrzés, 

sem központi irányitás. 

Az egyes titkos szolgálatok in- 

kább egymásra gyanakodtak, 
mint a német kémekre. 

Még a szent szinódusnak is golt kémháló- 

zata, amely a zsidókat, balti luteránuso- 

kat és az ország különböző vidékein élő 

mohamedánokat figyelte. A szent szinó- 

dus egyik kémjétől magam is vettem 

igen értékes anyagot, amelyet Indiában 

kitünően használtunk fel. Ez az orosz 

kém a forradalom után Svédországba 

menekült, ahol vadállatias kegyetlenség- 

gel rablógyilkosságot követett el. 
..... 

íe 

a eszedelmes híizás 
m Három kilót hizott a polgármester és 

harminc fonttal megbüntették. Az 

et Angliában történt, a tradiciók or- 

Mágában. A buckinghami hercegségbe
n 

muril v ő Wycombe városka polgármestere 

te meg a tradiciót azzal, hogy a 

roska érdekében kifejtett müködése 

Szben testileg meggyarapodott. Ezt 

gyon rossz néven vették a városka 
la- 

bsai, mert eddig nem volt olyan p
ol- 

rmesterük, aki hizott volna mikö
zben 

gármester volt. Tehát megbirs
ágol- 

harminc fonttal, mert az itélet ind
o- 

lása szerint nem lehet jó po
lgármes- 

az, aki a városka jóléte helyett a sa- 

jólétét tartja fontosabbnak. Külön
- 

n is a polgármesternek Wycombe vá- 

skában annyit kellett volna dolgoznia
, 

logy fogyjon, mert igy kivánja a t
ra- 

jó. Megszivlelendő tradició. 

NT HAT LADA FEGYVE
R. A lüt- 

an hat nagy láda, amely- 

tények voltak, titokzatos 

neltünt. A ládák készen á
llottak el- 

tásra és amikor azokat autókon a
 vas- 

rták vinni, nem voltak sehol. A 

erélyes nyomozást inditott me
g. 

a szovjet halálos áldozatai
nak szá- 

a biróság halálra itélte 

akik Uzbekistan és Tagikistan
 tarto- 

okban a mohamedán vallás
nak csinál- 

pagandát. A halálos itéle
t indoko- 

rint a négy vádlott összeköttetést 

fenn antibolsevista szervezettel. 

Két mozdony közé került. Halálos 

telü vasuti szerencsétlenség t
ör- 

allomáson Baciu Vasile 

kás a sineken akart áthaladni
, ami- 

ét tolató mozdony közé került, 

lyek halálra gázolták. 

hires diplomata anyja. Tegnap 

nba érkezett Irma van En 

r etven esztendős amerikai 

y. az amerikai diplomáciának 

egtehetségesebb tagja, akit min- 

da küldenek, ahol a helyzet krit
ikus. 

Abebában tartózkodik. 

származásu soproni nő 

utolsó 

ger- 

- Folyik a vizsgálat a Skoda-ügyben. 

A fővárosi vizsgálóbiró egyre folytatja 

a Skoda-ügyben a vizsgálatot. Leg- 

utóbb Popescu Anton tartalékos főha
d- 

nagyot hallgatta ki, aki tagadta, hogy 

ebben az ügyben bármi szerepe lett vol- 

na és Seletzky Brunótól pénzt kapott 

volna. A vizsgálóbiró elhatározta, hogy 

legközelebb kihallgatja ujból mindazo- 

kat a tábornokokat, akik az ügyben 

szerepelnek. 

Hat szinházi premier. Ezen a héten h
at 

budapesti szinházban tartottak bemutatót 

és ezekről a premierekről remek k
épekkel 

illusztrált érdekes cikkekben számol be a 

legnépszerübb szinházi képeslap,
 a Déli- 

báb. Pompás rádiómusorokat, 
egyfelvoná- 

sos szindarabot, nagyszerü s
zinházi beszá- 

molókat, cikkeket, pletykákat, 
filmrovatot, 

divatot és több mint száz képet k
özöl a Déli- 

báb. Egy szám ára hét lei. 

- Agrárreformügyekben nincs ujra- 

felvétel. A helybeli itélőtábla az ag
rár- 

reformügyekben elvi jelentőségü dön- 

tést hozott. Az itélőtábla a carasmegy
ei 

Brebul község által Soceni és Valea 
Bou 

községek ellen inditott agrárreform- 

üggyel kapcsolatos perben döntött. A 

két község eredetileg már megnyert
e a 

pert az itélőtáblánál, de Brebul peruji- 

tási kérelmet terjesztett be. Az itélő- 

tábla hosszas tanácskozás után 
elutasi- 

totta az ujrafelvételi kérelmet és 
leszö- 

gezte, hogy az agrárreformnak 
különle- 

ges eljárása van és ez nem engedély
ezi a 

per ujrafelvételét, mert ebben az 
esetben 

a hasonló ügyek sohasem érnének
 véget. 

- Elpusztult a hires angol repül
ő. Jelen- 

tettük, hogy Kingsfor d-Smit
h ismert 

őceánrepülő, aki Londonból Ausztráliába 

indult, a Bengáli-öbölben eltünt. Napokon 

keresztül kutattak utána, azonb
an sem a pi- 

lótát, sem repülőgépének roncsait nem tu
d- 

ták megtalálni. Biztosra veszik, hog
y a bá- 

Tét:Ccian 

korhadt az egész orosz államszervezet, 

rendszeres munkát. Még ott is inkább Il amikor már benne voltunk a háboruban. 

Ha ezt előbb tudtuk volna, 

képpen fordulhatott volna a háboru. 

Legszomorubb volt a cár lemondása. Az 

igazi hazafias oroszok reményei össze- 

Csak akkor láttuk, hogy mennyire 

talán más- 

Orországon nem lehetett se- 

gitezi. A Fade-zeg és a tengeré- 

szet lassankint fegyelmezetlen 

csőcselékké változott. Senki nem 

tudta, hogy mit tegyen és mi- 

lyen irányba haladjon. 

omlottak. Akik még tudtak volna har- 

colni, nem tudták, miért harcoljanak. 

Oroszország a nihilizmusba esett És a 

bibliaolvasó parasztok hirdették, hogy 

cCAPITOL 
em.. 

November 14-től kezdve: 

1e az álarctal 
Németül beszélő film, be- 

nyomástkeltő cselekmény- 

nyel a mai modern életből 

A főszerepekben: 

GUSTAV FRÖHLICH 

Rose Stradner - Heinrich Eeorge 

S ELET 
muuunnnmmn n n n n n nn a mtntatini 

November 14-től kezdve: 

fel a kezekkel 
Nagy kalandorlilm, szenzációs 

fordulatokkal. A lőszerepben: 

GEORGE OBERHEN 

beteljesedett az apokalipszis szava: 

ÉEs mikor lehullott a negyedik pe- 

csét, hallottam a negyedik állat szavát 

és azt mondta: jőjj! Es egy szürke lovat 

láttam és aki a ló hátán alt, annak a 

neve halál. EÉs utána a pokol hömpöly- 

gött és hatalom adatott neki a föld népé- 

nek negyedét karddal és éhséggel meg- 

ölni. 

FöLDÖN. Manchesterben a Sparta és 

Slavia játékosaiból összeállitott és 

Prága város szineiben játszó csehszlo- 

vák futballcsapat tegnap játszott elő- 

ször angol földön. A mérkőzést husz- 

ezer ember nézte végig. A csehszlovák 

csapat ellenfele a Manchester City volt, 

amely 4:1 (1:0) arányban győzött a 

cseh játékosok fölött. 

- Meggyilkolt és kirabolt magánzó- 

nő. Budapestről jelentik, hogy szerdán 

este Pestszentlőrincen Ond-utcai laká- 

sán holtan találták özvegy Szombati 

Gyuláné negyvenegy éves magánzónőt, 

aki egyedül lakott saját házában. Az 

orvos megállapitotta, hogy a holttesten 

külsérelmi nyomok láthatók, amiből 

arra következtetnek, hogy rablógyilkos
- 

ság történt. Az egész lakást feldult áll
a- 

potban találták a szomszédok, 

Köveket dobáltak a gyorsvonaltra. 

A Timisoara-Bucuresti felé közlekedő 

gyorsvonat ellen éjszaka, amikor Balota 

közelében haladt, kövekkel merényletet 

tek a csendőröknek, akik megállapitot- 

ták, hogy a gyorsvonatot Drancau Jon, 

Dunarintu Dumitru és Dragan Alexand- 

ru chelmegioaiai parasztlegények dobál- 

raktak, de azokat a mozdony elsodorta. 

és délkeleti szél várható változó felhőzettel 

tor repülő elpusztult és azért a
z utána való 

kutatást megszüntették. 

ntmhir szeret 
a lovárosban átott modelljet leskizzelni, 

ha legalább valamit tudna rálzomi. Vegyen 

tehaát ön is részt Nagyságos asszony a 

modellrajzolási tantolyamon, Nappali és 

estt előeadások. Jelentkezni lehet P. Unirii 

13. Döm templomelőtt. Szabászuti Akadémia. 

kiséreltek meg. Az esetről jelentést tet 

ták meg kövekkel. A fiatal legények be 

ismerték, hogy a sinekre is nagy köveket 

- Csökkent a hőmérséklet, Az időjárás- 
ban tegnap az előzi napihoz viszonyitva 

némi változás állott be, amennyiben a hő- 

mérséklet csökkenést mutatott. Reggel dér 

volt és bár egész napon át tartott a napsü- 

tés, a hőmérő délelőtt kilenc órakor csak 5, 

délután négy órakor 13, este kilenc órakor 

pedig 7 fok meleget mutatott. A meteoroló- 

giai intézet jelentése szerint mérsékelt déli 

esetleg esővel, az éjjeli lehülés kissé fokozó
- 

dik, a nappali hőmérséklet alig változ
ik. 

- Szenzációs fegyelmi vizsgálat. Buda- 

pestről jelentik, hogy a magyar belügymi- 

hiszter a székesfehérvári kórházban fegye
l- 

mi vizsgálatot rendelt el és annak eredmé
- 

nye alapján Turcsányi Ede dr. kórházi 

főorvos, Hornyacsky Károly dr. alor- 

vos, Szücs Gedeon dr. vármegyei tiszti fő- 

ügyész, Bratán István dr. vármegyei al- 

jegyző, Bessenyei Zoltán dr. kórházi 

igazgató-főorvos és Havrane k József dr. 

fehérmegyei alispán ellen fegyelmi vizsg
álat 

elrendelését mondotta ki. Ezenkivül elren 

delte a belügyminiszter, hogy a fegyelmi 

vizsgálat tartamára az iletőket állásuktól 

függesszék föl. 

- Két nap alatt kétszer itélték el. Kern 

József, a pereskedő lipovai nyugalmazott 

kapitány részére szerencsétlen volt az utób- 

bi két nap. Két nap alatt ugyanis kétszer 

itélték el rágalmazás miatt a biróságok. A
z 

egyik büntetést a helybeli itélőtábla szabta 

ki, amely Kern Józsefet tizenkétezer lei 

pénzbüntetéssel sujtotta, mig a másik itélet 

a lipovai járásbiróságon hangzott el, ahol 

hétezer lei büntetést róttak ki reá. A táblai
 

itélet jogerős. Ezenkivül rövid idő előtt ugy 

a helybeli törvényszék, mint a radnai biró- 

ság is két-kétezer lei rendbirságot rótt ki 

reá. 

Halálos lövés 
az ablakon át 

A szlovenszkói Szedlice községben a 

mult év októberében csendesen borozga- 

tott Kameneczky Ietván kőmives. 

Kivülről az ablakon keresztül egyszerre 

lövés dördült el. A golyó Kamaneczky 

István szivébe furódott és azonnali 

letartóztatta L a czkó János munkást 

lált okozott. Hosszas nyomozás után 

csendőrség a gyilkosság gyanuja miatt 

és Kameneczky Imrét, az áldozal 

testvéröccsét, akik a kömivessel régó 

haragban voltak. A halálos lövést La 

János adta le, Kameneczky Imre pedig 

korcsma körül ólálkodott, nehogy vala 

rajtakapja őket. 

Az eperjesi esküdtbiróság mosti 

zett ebben az ügyben. Laczkó Ján 

tél általi halálra itélték, Kamene 

rét pedig bizonyitékok hiányában 

mentették. Laczkó az itélet kihir 



- Heten egy csolnakban. A jugoszlá- 
viai Öbecsén egy héttagu társaság akart 
csolnakon átkelni a Tiszán. A tulterhelt 
csolnakba azonban behatolt a viz és a 
jármü sülyedni kezdett. A bennülők kö- 
zül nagy küzdelem árán ötnek sikerült a 

partra vergődni, két asszony a vizbe 
fulladt. 

- Kivégezték a kinai miniszterelnök 

merénylőjének két társát. Nankingi je- 
lentés szerint a kinai miniszterelnök me- 

rénylőjének két társát kivégezték. Maga 
a merénylő meghalt azoknak a sérülések- 
nek következtében, amelyeket akkor 

szenvedett, amikor a feldühödött tömeg 

rárohant. 

Rendes légi közlekedés Newyork és 
London között. Amerikában nagyszabá- 

su terv született meg, amelynek megva- 

lósulásához azonban még egy-két eszten- 
döre lesz szükség. Amerikai és angol 

nagy pénzcsoport rendszeres légi közle- 

kedést tervez Newyork és London kö- 

zött. Kétszáztiz repülőgépet állitanak 
üzembe és a két végállomásról minden 
órában indul egy repülőgép. A repülő- 

sgépjegy ára alig valamivel lesz több a 

hajójegy áránál. A repülőgépek hamaro- 

san magukhoz ragadják a luxusgőzösök 
első osztályu forgalmát. 

*J. r. Adams: Amerika Éposza. James 

Truslow Adams, Amerika legnagyobb törté- 

nésze és Amerika Eposza cimü müve az 

egész világ történetirásának szenzációja 

volt megjelenésekor, rövid idő alatt tizen- 

egy országban, három földrészen a legna- 

gyobb könyvsikerek közé emelkedett. 

adams főmüvében nemcsak az Egyesült- 

Allamok világbirodalommá fejlődésének iz- 

galmas, emberi és igaz époszát kelti életre, 

hanem utat jelöl a modern történetirásnak, 

amikor az emberiség életének voltaképpeni 

hatóerőit hangsulyozza ki. Végtelenül sok- 

rétü és átfogó tekintetü, ezért tudja a szá- 

raz „adat-történetirás" helyett az élet tel- 

jességét adni. Stilusa finom, lebilincselő es 

friss, - a magyar olvasó Adamsban nem- 

csak nagy történészt és gondolkodót, hanem 

kitünő irót is fog megismerni. Amerika 

Éposza az Athenaeum történelmi sorozatá- 

nak uj kötete. Közel 400 lap pompás kiálli- 

tásban, egészvászonkötésben 158.- lei, min- 

den könyvkereskedésben, vagy Lepage 

nál Cluj. Kérje az Athenaeum-ujdonságok 

eljes jegyzékét. 

- Feloszlatott községi tanács. Ohaba- 
Forgaci faluban többször egymásután 
nem lehetett megtartani a községi tanács 
üléseit, mivel a tanácstagok nem jöttek 
el határozatképes számban. A főszolga- 
birói hivatal erről jelentést tett a vár- 
megyei prefekturának, amely az ügyet 
áttette a reviziós bizottsághoz. A revi- 
ziós bizottság tegnap Ohaba-Forgaci 

község tanácsát a közigazgatási törvény 
rendelkezései értelmében feloszlatta. 

muzzmanzzaazzzri 

Szombat 
" dl. u. a-8 

Gyermekmozielóadás 

aapiolhan 
A kis király 

Tom Mixel 

A3 kis malac", „Mickey Mouse" 
Jegyek elővételben : 
Löbl Tóth Sándor 

könyvkeresk. „Merkantil" 
L Str.Alba lulia II., Piata Traian 

„CULTURA" könyvkeresk. 
V., Bulv. Carol 

Jövő héten kezdődnek a 

vesz 
November 19-én kezdődnek a bánsági 

ökölvivó bajnokságok küzdelmei. A 
Bánság bajnokságáért folyó küzdelem- 
ben ötven ökölvivó fog résztvenni, akik 
közül elsőnek a Kadima sportegylet 
ökölvivői neveztek be. A Kadima négy 
versenyzővel indul a boxbajnokság mér- 
kőzésein. Ezek Basch István, Gross 
Sándor, Rosszák István és Bux- 
baum M. ökölvivók, akik Roma- 
novszky tréner vezetésével készü- 
lődnek a bajnoki küzdelmekre. 
A fővárosban már befejeződtek a 

munteniai ökölvivó bajnokságok. A 

8 leghisebb gólatányu 

győztese 
A két hét mulva lebonyolitásra kerülő 

magyar-olasz válogatott mérkőzés ki- 
menetele elé egész Európában nagy ér- 
deklődéssel tekintenek. A helyzet 
ugyanis az, ha a magyar csapat győz, 
akkor egyenlő pontszáma lesz az olasz 
csapattal. Különböző hirek kerültek 
forgalomba arról, hogy ebben az eset- 
ben az Európa-kupát melyik csapat 
védi. A közönség ugy tudta, hogy 
egyenlő pontszám esetén a gólarány 
dönt, ez pedig ebben az esetben az ola- 
szoknak kedvezne, mert csak négy gól- 

A rendszabályok hatása a sportra 

Az olasz labdarugó szövetség rende- 
letet adott ki, hogy további intézkedésig 
az olasz csapatok csak magyar, osztrák, 
német és svájci csapatokkal köthetnek 
le mérkőzéseket. A szövetség egyidejü- 
leg lemondta a jövő év április 4-re lekö- 
tött olasz-belga válogatott mérkőzést. 

Az olasz szövetség rendelkezése retor- 
ziót jelent azon államokkal szemben, 
amelyek csatlakoztak az olaszok elleni 
gazdasági rendszabályokhoz. 

A sportmüködéstől örökre 

eltiltott játékos 

behatolt a pályára, megtámadta a birót, 
akit megrugott és arcul is ütött. A ke- 
rületi bizottság most tárgyalta az ügyet 
és Purdilát örökre eltiltotta a sportmü- 
ködéstől, ezenkivül a pályák látogatását 
is megitiltotta neki. A kerületi bizott- 
ság ugy döntött, hogy a mérkőzést foly- 
tatni kell. A játéknapra vonatkozólag a 

Főuri 
eladók. Szalongarniturá 
bronzok, fotelek, tükrök, 
ingaóra és sok más tárgy. 

Sport 
küzdelmei és azokon ötven ökölvivó 

ahhoz, hogg a magyat csapat az őutópa upa 

válogatott futballmérkőzéssel és azt 
irja, hogy a magyar győzelem nagyon is 
megérdemelt volt. A magyar csapat já- 
téka szellemesebb, mozgékonyabb és 
gyorsabb volt, ezenkivül a magyarok 
technikájukkal kifullasztották ellenfelü- 
ket. Ez a technika képesitette őket, 
hogy a legkisebb időveszteség nélkül 

l vegyék át a labdát és annak minden 
A vasárnapi Politechnica-Rapid baj- helyzetben urai is maradjanak. Ez a noki mérkőzést kinos botrány szakitotta technikai fölény és a belőle következő félbe. A müegyetemi csapat Purdila gyorsaság megzavarta a svájciakat, nevü játékosa ugyanis kiállitása után akik szokott formájukat nem tudták ki- 

játszani. ; 

Angliában kitünően szerepelt, Cannes- 
ben is mérkőzött. Ellenfele az A. S. Can- 
nes volt, amelyet szép játékkal 4.2 
arányban legyőzött. 

Raktárkiárusitás!l lakberendezések minden elfogadható árban 
k, neves festmények, antik vázák, 
szőnyegek, márványoszlop, antik 

2BELGIANA 

bánsági boxbajnokságok 

részt 
mérkőzéseken 108 versenyző indult és 

közülük a következők nyerték meg a 

bajnoságot. Minimális sulyban Tomescu, 
papirsulyban Abramovici, légsulyban 

Panaitescu, bantamsulyban Gaspar, pe- 

helysulyban Pavelescu, könnyüsulyban 

Berechet, weltersulyban Borcea, közép- 

sulyban Nistor, kisnehézsulyban Cara- 

cas és nehézsulyban Stanescu. A bán- 
sági bajnokoknak december 12-én az 

országos bajnokságok keretében ezek- 

kel a versenyzőkkel kell majd megküz- 
deni. 

győzelem is elegendő 

legyen 
különbségü magyar győzelem előzheti 
meg Olaszország kitünő gólarányát. A 
találgatásokat most F odor Henrik dr. 

a kupamérkőzések szabályainak alapos 
ismerője oszlatta el, aki a következőket 

mondotta: Gólarány a kupadöntőben a 
szabályok szerint egyáltalában nem lé- 
tezik. Ha egyforma a pontszám, akkor 

mindakét csapat győztes és osztoznak 
az Európa Kupa győztesének büszke 
cimén. Ezt a szabályt annak idején 
éppen az olaszok erőszakolták ki és igy 
a magyar kupagyőzelemhez a legkisebb 
gólarányu győzelem is elegendő. 

két egyesület közösen állapodik meg 
egymással. 

Megérdemelt volt 
a magyar válogatott győzelme 

A zürichi Sport cimü svájci lap nagy 
cikkben foglalkozik a magyar-svájci 

Belgrádi csapat sikere 
A Beogradski SK csapata, amely 
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grafikában egyaránt erős és érdekes, 

finomságát birják. Erdős Imre Pál n 

a holland Nemzeti Bank a kamatl 
százalékról 3.5 százalékra szál 

- Zuhannak a repülőgépek. 
jelentik, hogy a Marseille és Bar 
között közlekedő személyszálli 
gép Istres közelében viharba ke, 
lezuhant. Lemoigne piléta, a 
tiszt és a mechanikus meghalta 
teljesen elpusztult. 

amely a Tolnai Világlapjá uj 
jelent meg. A legkiválóbb ma 
novellái mellett számtalan rem 
nagyszerü folytatásos regényt és 
gyönyörü képet talál az olvasó a 
képeslapban. 

Gyermek-pii 
overal, hálózsák és egyé 
legességek mérsékelt árakon 

I. ker., Pi Yvonmnekerae 
- A gyilkos szolga bünügye. 

beli törvényszék tegnapra t 
tárgyalást Gera Bálint szol 

juliusában megölte Holzing 
bálát. A tegnapi tárgyaláson ugya 
gálati fogságban levő vádlott, mi 
tanuk és a Holzinger család is m 
lent, de a tárgyalást formahiba 
mégis el kellett napolni. Az uj 
lás időpontját nem tüzték ki. 
- Megbüntethetik a parkőrök 

zönséget. A város ideiglenes bizott 
elhatározta, hogy minden nyilván 
részére két állandó parkőrt alkalm. 
város felhatalmazza a parkőröke 
a parkok szabályzata elleni 
esetén husz leiig terjedhető pénzb 
téseket szabhassanak ki és azokatn 
ta ellenében azonnal be is szedhetik. o0000000 

Művészet 

écdős Jmee Pál 
kénkiátlítása a flayd-teren 
Rendkivül érdekes képkiállitás n 

a Lloyd-palotában, ahol Erdős 
ez alkalommal először mutatkozik be 
sunk közönségének müveivel. Az alig t 
iflenc éves müvész máris érdemleges 
tekinthet vissza. Aféle csodagyermei 
már tizennégy éves korában indult, 
pikturában elég ritka jelenség. Mik a 
drás a nagybányai mesteriskola igazga 
azonnal felfedezte tehetségét és tanitvi 
közé vette. Később Magyar-Mannhei 
Hermann Lipót is felfigyeltek talen 
és Erdős Imre Pál a további idők fol; : 
végérvényesen beigazolta, hogy jogosi 
személyéhez füződő várakozások. Erdél 
gyobb városaiban rendezett kiállitása 
ményt jelentettek a műértő közöi 
Erdős Imre Pál ugy a festészetben, mi 

ményei, nagyobbára női portrék erősen 
ciásak Picasso modorában, de ez a 
sohasam válik modorosságá csak egy sz 
léleti stilus marad, amelyben a legszai 
ban érvényesülnek a fiatal művész : 
és egyéni mondanivalói. Különösen 
klasszikus hátterü női arckép és az 

szürkében tartott önportré, rendkivül be 
ségteljes az Edesanyám cimü kép és a le 

szerüsitett szőke nő. A piros sapkás ni 
angol nő felette dekorativ, ritka elmélye 
tanusága a csendélet téma, A kiállitott g 

fikák a vonal minden kifejezéskészsé, 

kerü kiállitása tekintettel a közönség 
lődésére egész nap megtekinthető. Telefon: 22.80 



.. 
jövőben az export öt százalékát a hátra- 

BERBEADJAK AZ ONGYUJTÓK 

áékok fizetésére forditják, harminc szá- 
EGYEDAÁRUSITASI JOGAT. A monopolve 

Zző az asag 
zzzzalékot szabad devizában kifizetnek, zérigazgatóság már régebben elhatározta 

uagyt i 
mig hatvanöt százalékot a Finnország- hogy a evonynek ek ee 

ből szálli z rácó öngyujtók egyedárusitásának joga rről 

Má sál Eötölt f fi .. Pól szltett áruk kifizetésére hasznák 
t tervezetet készitettek, amelyet beme 

ű 1 ű 0 ? 0 INeSEII miniszter 1 i tattak Antonescu pénzügyminiszternek. 

zahad devizak l i állsácá Szigoru kiviteli tilalom Németország- A tervezet szerint az országba való bejöve- 

efes [/ 0 ell visszaállitásához ből. Berlinből jelentik, hogy a német bi- telkor minden utas csak egy öngyujtót hoz- 

rodalmi kormány szigoru rendelkezést hat magával és azt utlevelébe bejegyzik, de 

adott ki, amellyel a különböző élelmisze- az öngyujtót csak három hónapig használ- 

rek és az ipar részére szükséges nyers- 
hatja. Azok a külföldiek, akik több öngyuj 

anyagok kivitelét szigoruan megtiltotta. tót hoznak magukkal, egy kivételével a töb- 

Az élelmiszerek között szerepel a főzé
s- bit a határon letétbe helyezik és kiutazásk

or 

visszakapják azokat. A pénzügyminiszter 

még nem nyilatkozott, hogy végre
hajtható-e 

a szabályrendelet. 

Magyarország szénszállitása Olaszor- 

szágba. Magyarországból havonta hat- 

száz vagon szenet szállitanak Olaszor- 

szágba. A szénért Olaszország részben 

eskedelem és a devizarend- mint a negyvennégy százalékos rend- 

tkező formájával foglalko- szer mellett, de kétségtelen, hogy egé- 

tóbbi miniszteri értekezlet. szen rövid idő alatt csökkennek majd az 

solatban az egyik fővárosi árak. Az árfolyamok igazolatlan emel- 

Costinescu dr. kereske- kedését ugy akadályozzák majd meg, 

arügyi miniszter nyilatkoza- hogy bevezetik a maximális árak rend- 

en a szabad devizakereske- szerét és ezt a felállitandó devizahiva- 

ett szállt sikra. Ha nem sike- tal bonyolitaná le. A miniszter a to- 

td devizakereskedelem rend- vábbiakban részletesen fejtegette az uj 

mondotta a miniszter - rendszer előnyeit és hangsulyozta
, hogy 

k lemondani. A jelenlegi kül- eszerint eltünik a kiviteli jutalom és 

delmi és devizarendszer tartha- megszünnek a most annyit hangoztatott mékek iránt a Németországgal szomszé- kész áruval, részben pedig nyersanyag- 

Eppen ezért gyors elhatározással panaszok. dos államokban is nagy kereslet mutat- ; nsgei 

egváltoztatni, hogy eltünje- A pénzügyminiszter és a Nemzeti kozik. Csendes a buzapiac. A bánsági ga- 

metlen következményei. A Bank kormányzója értekezletet tartot- bonapiacon az üzleti forgalom még min- 

szabad devizakereskedelem. tak és azon ugy határoztak, hogy szük- 
küldeni . dig lanyha és az irányzat csendes A 

kportőrök tudják, hogy a kivitt ség van a devizahivatal felállitására a országba deni Rómibel jelentik piaci árak a következők: bánsági buza 

ármazó devizáknak megfelelő Nemzeti Bank keretében. Ezen hivatal- hogy az olasz kormány rendelete értel- 400, torontáli buza 405 tengeri 245. 

ék áll rendelkezésükre, akkor nál helyet kapnának a hatóságok és a mében külföldről nem lehet Olaszország- 
zab 300, takarmány árpa 280 tavaszi 

a devizahalmozás. Ezzel magánbankok képviselői, akik a hivatalt ba olyan teherárukat szállitani, amelye- árpa 300, korpa 245, kismalmi liszt a 

talán drágább lesz a deviza, I a bankszabályok szerint vezetik. ket bármilyen utánvétel terhel. Ez a ren- 30/70-es beosztásból 750, nagymalmi 

liszt 770, tökmag 700, napraforgómag 

delet a november 12. előtt feladott áruk- 420, cirokmag 250 lei száz kilónkint. A 

ELŐIRT ADOKAT A LEG- ber elsejével érvényét veszíti. A behaj- ra nem vonatkozik. lóheremag 30 és a lucernamag 26 lei 

ABBE ÖTEMBEN BE KELL tások és árverések még abban az eset- A Nemzeti Bank hivatalos valutaár kilónkint. 

. A pénzügyminiszter körren- ben is megtartandók december elseje folyamai. A Nemzeti Bank hivatalos .. 

adott ki, amelyben utasitja a után, ha a biróság azokat formahiba valutaárfolyamai a következők: (az 

vi közegeket, gondoskodjanak miatt felfüggesztette volna. első szám a vételt, a második szám az M 0 Z 1 

hogy az előirt adókat a leggyor- A román-finn fizetési egyezmény eladást jelenti) francia frank 6.60- 

temben hajtsák be. A pénzügy- megkötésére irányuló tárgyalások a fő- 6.90, svájci frank 32.55-23.40, beigas MOZIK MUSORA: 

ler ugyanis arról győződött meg, városban sikeresen befejeződtek. A tár- 17-18, angol font 480-500, olasz lira Csütörtök, november 14. 

adóbeszedések lassn tempóban gyalások alapján Románia a tiz millió 8.30-9.-, dollár 99-110, n net már- Apolló-mozi: Ne felejts el. 

k, ami elsősorban a beszedéssel leies adósságból nyomban átutal két ka 38-40, hollandi forint 67-69, cseh Capitol-mozi: Le az álarccal. 

közegeknek tudható be. Ezért és fél millió leit, mig a fenmaradó hét korona 4-4.50, magyar pengő 24-26, Select-mozi: Fel a kezekkel. 

rium intézkedett, hogy akár a és fél millió leit román tengerinek Finn- osztrák schilling 23-24.60, lengyel ..........
. 

um, akár más hatóság által országba való exportálásával kompen- zloty 18.80-19.50, dinár 2.20-2.50, HIRDESSEN 

yezett árverési halasztás decem- zálják. A fizetési egyezmény szerint a drachma 0.80-1.10. 
A DELI HIRLAPBAN 
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Ehelyett mindjárt nekiláttak és meg- mintha az egész világon az érdekelné a 1tisztában voltak vele, hogy a japán kém. 

nél használt zsir és olaj, mig a nyers- 

anyagok között szerepel a textil, a vas 

és fémipar, a gummi, a bőr és olajipar 

részére szükeéges nyersanyag. A kiviteli 

tilalmat azzal az imdokolással adták ki, 

hogy a jelenlegi készletek a saját szük- 

séglet fedezésére kellenek, mert ezen ter- 

Utánvételes teherárut nem lehet Olasz- 

JAMES eLYNING: mutogatták a vendégnek a magukkal ho- legjobban. És pedig azoknak a törzsfőnököknek a 

té teorsz á gn ak zott villamos fütőtesteket, valamint azt -Az éjszakák, - mondott., amikor kéme, akik titokban a mostani császár 

f , a berendezést, amely arra szolgál, hogy a András magyarázatát befejezte - ittbi- ellen törnek és szeretnék ujból Lidzs 

holelét vitága fütőtestek előtt az áramot erősitse és a zony legtöbbnyire borzalmasan hidegek. Jasszut a trónra ültetni, mert annak 

melegitő erejét fokozza. Ez érthető is, mert hiszen a vár óriási uralma alatt szabadon garázdálkodhat 

ény a mal lerrongó Abessziniából A japán mindent fürkészően, feszül- magasságban fekszik. Amikor aztán be- nak és annyi hatalmat kaparinthatnak 

Copyright by Déli Hirlan ten nézett. köszönt az esős évszak, akkor itt minden- magukhoz, amennyit akarnak. Ezeket a 

Egyetlen arcizmával sem árulta el, ki még nappal is didereg. Nagyszerülesz törzsfőnököket viszont az olaszok biztat- 

dolták, hogy a japán majd igyek- hogy ért a villamossági berendezésekhez tehát a villamos fütés. Már gondoltak ják mindenféle igéretekkel. A japánok 

őbb ott lenni, mint ők és azzal, és hogy most asak ugy tesz, mintha ezek- arra is régebben, hogy rendes kályhákat Ugyan nem nézik szivesen az olaszok 

eghivták őt, majd rábirja Ibra- ben a dolgokban járatlan volna. Hall- álltsanak be. Azonban Abessziniábanne- abessziniai terveit, mert azok Japán ter 

hogy engedje be a szobába, ahol gatta a magyarázatokat, nézte azt, amit 
héz a fütőanyag beszerzése, de még ne-

 Veit keresztezik. A japánok nem áhitoz- 

gvárja őket. Azonban biztosak mutattak neki, közben azonban a szeme hezebb lenne a fának és szénnek ide fel nak Abesszinia testéből kihasitott gyar- 

enne, hogy a fiu, akkit otthon- vizsgálódva járt körül a szobában. Igy
e- való szállitása. Hiszen látták, hogy az matra hanem gazdasági előnyöket ki- 

, nem bocsátja be. kezett behatóan bepillantani azokba a élelmiszerek fölhozatala is milyen körül-
 vánnak ott maguknak biztosítani. Ug

y 

setevésükben nem is csalatkoztak. csomagokba és ládákba, amelyekből az ményas. Igy aztán pompás lesz. Remélem 
gondolkoznak, hogy kereskedelmi sze 

egyes dolgokat elővették. Arról szer
etett Ugyanis, hogy a villamos fütés ál

dásai- ződésekkel egész Abessziniát megteszil 

r nemsokára a szobájukba tértek, 
ban őfelségén kivül mi is részesülünk maguk gyarmatának. Abesszinia látszó- 

őket éződni, hogy Gerezdesék a ban ő elségén kivül mi is részesülünk. . Apés la lat 

ezzel fogadta őket volna meggyőződni, hogy Gerezde lag független marad, de gazdasága 

Itt volt az a sárga arcu efendi, aki világitási és fütési berendezéseken kivül 
András rábólintott: az ? a 

is be akart jönni. Azt mondta, nem hoztak-e más dolgokat is m
agukkal. Ha a közkatonák nem is, de 

egyes z e ki s
z a 

idehivták. Amikor kijelentettem, Csak most derült ki, milyen okosan és fontosabb hivatast betöltő személyek, eneepüket kanyat 

efendim nincsenek idehaza, azt vá: rurfangosan cselekedtek, amikor a rádió- aminő ön is, minden bizonnyal. őfelsége lk almas megőség eket. Japán iyen 

ta, hogy majd várakozik De én pgép alkatrészeit összevissza csomagolták lakosztálya számára négy nagy fütőtess n szerz
ődések leple alatt mégis 

gedtem be. Mondtam, hogy jöjjön más holmik közé. 
tet hoztunk. Van itt ezenkivül még hat 

- más fütőtest. Majd önök megmondják, 

hogy azokat hol kivánják elhelyeztetni. Nagyon szemfüles szakértőnek
 kellett 

valakinek lennie, hogy a ve
zetékek, kap- emel 

a 

; csolók, szigetelő porcellánok és eg
yéb ap- em Ujijong0 a japán 

t v jelentéelie róságok tömkelegében észrevegye azoka
t széljük a dolgot Lekta kapitány- 

n a teiptetben a t a részeket, amelyeknek sem a villam
o nyal. 

n vonnak meekelé 
fütéshez, sem pedig a világit

áshoz semmi Nemsokára aztán ajánlotta ma
gát. Tá- 

köze nincsen. 
vozása előtt azonban engedélyt kért 

Gerezdes András és Lajos meg volta
k ahoz hogy máskor is meglátogath

assa a két szándék ellen küzdöttek. 

róla győződve, hogy a japán sem vett két testvért és olykor nézhesse szerelési tak sem tényleges, sem né 

észresemmit 
munkájukat is. 

i 

Az pedig hallgatta, csak hallgatt
a a Ehez készséggel hozzájárultak 

ajos ugy tettek, mintha 
magyarázatot arról, hogy miképpen 

Amikor magukra maradtak, némán
 

hallották volna ezt a megjegy- akarják megesinálni Lidzs Jasszu szá összenéztek. :.:.::
 

mára az elektromos fütést. Ugy tett
,Most már min n kétséget kizárólag 

erék legény vagy, Ibrahim, - 

drás s megveregette a fiu vállát. 

kellett sokáig várniok. Az már 

el megelőztem önöket, 

üd özlés után már itt voltam,
 

ik nem engedett be. 



8. OLDAI 

Rédió 
Csütörtök, novener a. Bucuresti. 2.30.: 
mezek. 7: Felolvasás, utána a rádiózene- 

kar hangversenye. 8.15: Hires énekesel- le- 
mezei. 9.15.: Filharmónikus-hangverseny, 

szünetben hirek. Sport, utána lemezek. 
11.45: Hirek külföldre. Eudapest. 7.45: Tor- 
na. 11: Hirek, majd felolvasás. 1: Szalonze- 
nekar. 1.30: Hirek 2.30: Ciganymuzsika. 
8.40: Hirek. 5.10: Séta a Nemzeti Szalon- 
ban. 5.45: Hirek. : Cazdasági előadás. 

6.30: Női ének. 7: Angol nyelvoktatás. 7.30.: 

Zenekari hangverseny. 8.45: Előadás. 9.15: 
Hanglemezbemutató. 10.10: Hirek. 10.30: 

Egyes szó ára 3 leis vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 
elmét a kiadóhivatal nem közölheti. 

hirdetésekre a jeligével ellá- 
ajánlatot kell beküldeni 

Denziza 
Hangverseny. 11.25: Cigánymuzsika. 12.20: 
Zongorajáték. 1: Hirek. Budapest I. ő6: 
Hanglemezek. 7: Tárogató. 7.35: Előadás. 
8.40: Ének zongorakisérettel. 9.30: Hang- 
verseny. Bécs. 3: Jeritza-iemczek. 5.: 
Beethoven-szonáták. 8.20: Zenekari-hang- 

verseny 11.10: A szerelmi rapszódia cimü 

Lis7t-filmből. Belgrád. Este 9: Zongoramü- 
vész játéka. Berlin. 9.10: Nagy tarka-est 
zenével. Róma. 6: Zongora- és szopránver- 

seny. Milánó. Este 11: Tánczene. Strass- 

burg. Este 10.30: Favart: Annette és Lun- 
bin, vigopera Blaise zenéjével. Stuttgart. 
Ejfél után 1: Vonósnégyes. Varsó. Este 
7.45: Szalonlemezek. 9: Vidám-zene. . 

Péntek, november 15. Bucuresti. 6: Rádió- 
zenekar hangversenye. 7: Felolvasás. 7.20: 
A zene folytatása. 8.15: Lemezek. 8.30: 
Közvetités az operaházból. A szünetekben 
hirek. 11.45: Hirek külföldre. Éjfél 12: Szó- 
rakoztató-lemezek. Budapest. 7.45: Torna. 
11.20: Felolvasás. 11.45: Ifjusági közlemé- 
nyek. 1: Cigánymuzsika. 1,.30: Hirek. 2.40.: 
Zongorajáték. 3.40: Hirek. 5.10: Diákfélóra. 
5.45: Hirek. 6: Szalonzenekar. 6.30: Sport. 
7: Előadás. 7.30: Gitárjáték. 7.55: Előadás. 

8.25: Bohémélet, opera, Pataky Kálmán fel- 
léptével. 9.50: Külügyi negyedóra. 10.40: 

Hirek. 11.20: Hirek. 11.35: Németnyelvü 
előadás. 12: Schubert-müvek. 1: Hirek. Bu- 

etések 

lázasság MTEK-OLCOL 
a 1nkErttA CEGEt 

nőtlen, keresztény, intelligens kereskedő nő- 

sülne üzletátvételhez szükséges 120.000 leies 
hozománnyal. Megkeresések lehetőleg köl- 

csönfényképpel ellátva . Leveleket „Komoly 

és szorgalmas" jeligére a kiadóba kérek. 

(3617) 

Előkészitek 

matematikából és román nyelvből tanuló- 
kat. Bogaciov műegyeterr: hallgató. III., 
Str. Romulus 58. (3543) 

Oktatás 

Hölgyeim! 

re Anna okl. női szabónő készit 400 lei- 
től felfelé kabátot, kosztümöt, estélyi és ut- 

cai ruhák 200 lei, pongyola és háziruha 100 

leitől. Allandó szabáskurzus. Szives pártfo- 
gást kér. IV., Vacarescu 11. (3601) 

Alkalmazás 

ÁG 

Eladó 

vagy bérbeadó azonnal, III., Str. Mitr. Var- 

laam 11. családi ház, 4 szoba, pince, mellék- 

helyiségek és kerttel. Megtekinthető 10-1 

óra között. Bővebber Mateiu Simon ügyvédi 

ircdajában, fimisosza I., Str. Gh. Lazar 1. 

(3591) 

Szobaleány 

r. ügyes, 15-re kerestetik. Bulev. 
Carol 7. I. em. 6. (3609) 

ui 

Irodatakaritást 

megbizható asszony több éves bizo- 
yitvánnyal. Cim a kiadóban. (3615) 

Adászvétel 

Olcsón eladó 

jókarban lévő barna uri télikabát. Cim a ki- 

adóban. (3584) 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

L ker. központjában 

kiadó földszinten egy nagy terem 2 utcai 
szobával és udvari helyiségekkel egy na- 
gyobb vállalatnak, vagy 2 szoba irodának és 
egy 2 szobás lakás mellékhelyiségekkel (für- 
dőszoba nélkül). Str. Erediceanu 4. (3604) 

Modern uj lakás 

azonnal kiadó. 2 szép utcai és kisebb udvari 
szoba, email fürdőszobával. Evi fizetésnél 
olcsón kiadó. III., Str. Dragomir 4. (3603) 

Különbejáratu 
szépen butorozott utcai szoba kiadó. Strada 
Memorandului 4, L em. (3563) 

H. szép akar lenni. 
használjon KULKA-féle e 
liliom-tejkrémet, lililomtej- . 
szappant, lililompudert, 
8szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógyszer- 
tárában a „Fekete Sashoz" I, 

Piata I. C. Bratianu 

Jülönféle ] 

Miért nem tagja 

Ön még a Római Katolikus Temetkezési és 

Segélyegyletnek? Még ma kérjen felvilágo- 

sitást az egyesület vezetőségétől (Piata Li- 

bertatii 2. Telefon 7-44) és olvassa el mai 

Jól bevezetett fodrászüzlet 

IV. kerület legforgalmasabb helyén, piac 
ellett, eladó. Bővebbet IV., Str. E. Gojdu 

10. I. em. 15. Elit-kávéházzal szemben. 

(3618) 

Férfiruha 

magas termetre, kifogástalan állapotban, 
800 leiért eladó. II., Str. Titu Maiorescu 11. 

(3614) 

Kombinéfüzők 
Printessfüzök 

ODrvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
füzők, melltartók 

Sanitaria 
Timisoara 

Bulev. Berthelot 21 

gyürnölecsösét, 

szőlőjét, 
gazdaságát. 

4 könyvet 

Megsokszorozza keresetét, ha a 

Növényvédelem és Kertészet 
Előfizetési árak (mindkét lapra együtt): 

Kedvezményes szakkönyv-akció az előfizetőknek: . 
Aki előfizet a Növényvédelemre, alábbi 

Horn: Gyümölcsiák nyesése - Urbányi: Gyümóőlcsfák 
betegségei - Jécsai: Hogyan készitsük el 
kertünket - Sántha: Szőlő kártevői 

önköltségi áron 80- leiért kapják. 
Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (5 le! bélyeg bekül- 
dése ellenében) a DÉLI HIRLAP kiadóhivatalától, Timisoara. 

Előfizetési megrendelését azonnal intézzük. 

hiradásunkat. (964) 

tanácsai alapján kezeli 

negyedévre 100- lei 
félévre 200- lei 
egész évre 400- lei 

virágos 

rahármas játéka. Róma. Este 

hangverseny. 11.15 : Tánczene. Pi 

Fuvósötös. 8.30: Beethoven: Fi 

Stockholm. Este 9: Szonáta ké 

11: Enek-, hegedü- és zongorasz 

6: Könnyü-zene. 7.45: Szórakoztat 

zek. 9.50: Vigjáték, utána tánczene 
7.45: Régi keringők lemezeken. 9. 

fónikus hangverseny. 11.30: Tán 

Apróhirdetéseket felvesz Ceta 
Déi Hirlap kiadóhivatala, P 
L C. Bratiana a. FabricA: Kar 
trafik, Piata Traian és Str. Me 

Elveszett 
asárnap fehér spitz-kutyva. Megtal 

talomban részesül. Radulescu biró, 
10. Mai. 

Fehérnemüjavitást, 
stoppolást, olcsór vállalok. III, Str. 
lus722 

Mozgószinház 

tulajdoncsok 
figyelmébe 

Eredeti nyári, elsőrendi amerii 

SámSOn-erűsit 
- 

Cim a kiadóban. 

Drimária Muniziniului Timison 
Nr. IV. 44157/935. 

din 4 Noemvrie 1935. 

Publicatiun 
Se aduce la cunostintá celor int 

sati cá in ziua de 18 Noemvrie 
orele 16 p. m. se va fine in 0c 
Primáriei Timisoara, din I., Piata 
bertatii Nr. 1, tratare prin buná 
voiala peniru arendarea pe timp mi, 
3 ani economici adecá páná 1 
Septemvrie 1938 a mai multor ter 
de culturá si pásunat terenuri si 
in circ. II. III. si IV. 

Tratarea se va tine in conforn 
cu art. 88-110 inclusiv din 1 
contabilitátii publice, regulamen 
OfHciului central de leitatii si no 
publicate in Monitorul Oficial N. 
din 4 lunie 1935. 

Oferta, se va face numai in co 
mitate cu caetele de sarcini, 
ti vázute in fiecare zi intre orel 
serviciu 11-14 a. m. in localu 
mentionat. 

pBPrimária Municipiu 

Timisoara 

omatott a lemesvarer Zeltung korforgogepen 


